A2

责编:张沁 版式:刘静 校对:张文

进社区大扫除 让家园更整洁

本报讯(记者尚家起查嘉琪摄影报道)新春佳节到来之际,市文明办组织开展了"结对共建迎新春美化环境换新颜"集中共建活动。1月25日上午,市委办公室、淮南东辰集团等市直机关、企事业单位志愿者四十余人来到新淮街道九龙社区通达小区,联合社区及街道办工作人员开展大扫除活动。

在小区内,大家用扫帚和夹子将绿化带中的枯枝和落叶捡拾起来,另一侧的队员正仔细地把花坛里的烟头和杂物捡出来装进垃圾袋,对边角处难以用工具铲除的垃圾,队员俯下身来,用手清除。在此过程中,志愿者们还当起了"卫生宣传员",不时向过往居民宣传"如何做文明人、如何规范自身言行举止、如何爱护环境卫生"等。

志愿者们表示,希望通过活动 倡导市民爱护环境,共同营造清爽 温馨的新春氛围。



"双师型"培训 助力教育发展

本报讯(记者张明星)为深化教育教学改革,进一步提高教师教学水平,近日,淮南文汇女子职业学校派出一批骨干教师参加市中等职业学校"双师型"教师能力提升高级研修班培训。

培训中,参加研修班的老师接受了权威专家的指导,学习了最新的教学理念和教学方法,提升了自身的专业素养和教学水平,这不仅有助于老师们更好地适应教育教学改革的要求,同时也为学校的教学质量和办学水平提升打下了坚实基础。

据了解,淮南文汇女子职业学校通过组织教师参与各种教学教研活动和实践项目,让他们能够更好地将理论知识转化为实际教学能力。学校还鼓励教师积极参与教学研究和教学改革,不断探索和创新教学方法,提高教学质量,努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质"双师型"教师

准南文汇女子职业学校将继续积极搭建学习平台,推动"双师型"教师能力的提升,继续落实立德树人根本任务,坚持五育并举,把学校"四个文化"始终贯穿在学生的日常生活学习中,为学生终身发展奠定基础。

新时代文明实践站 你我幸福生活的"加油站"

本报记者 郑洁 摄影报道



"大爷您的血压有点高,平时要注意饮食,少吃油腻腌制食物,坚持锻炼身体,现在天冷了,每天能走一走、动一动也是很好的。"日前,一场便民义诊活动在八公山区毕家岗街道新建社区新时代文明实践站举行,医护人员现场为居民测量血压、血糖,并提供健康咨询、防病常识宣传等服务,居民们一边话家常一边排队享受"家门口"的医疗服务。

"这是我们的医疗卫生志愿者服务队开展的'关爱老年人健康'义诊活动。"新建社区副主任孙瑜瑜向淮河早报、淮南网记者介绍道,"我们社区新时代文明实践站按照阵地建设'五有'标准,设立了理论宣讲室、市民教育室、文化活动室、健身活动室、科普宣传室五大功能室。除了医疗卫生志愿者服务队,我们还有由老党员、老干部、老模范、老教师等组建的理论宣讲、关爱未成年人、文明劝导等志愿者服务队,聚焦群众需求,开展政策宣传、文明创建、帮助孤寡老人、为贫困儿童送温暖等活动,在群众中引起了巨大反响,带动了更多的人参与到志愿服务中。"

走进新建社区新时代文明实践站,只见这里环境优美、配置齐全,居民在此既可以休闲娱乐、强身健体,又能学习知识、掌握技能。在理论宣讲室,一场法制宣传讲座正在开展,参加的居民认真听讲,反诈意识与能力得到了提升;在文化活动室,多位居民正跟着志愿者学写毛笔字,陶冶了艺术情操和文化修养;在健身活动室,一场酣畅淋漓的乒乓球对战正上演,

不少人围观,并为之叫好……

"实践站为我们提供了丰富的活动场所,我们特别喜欢到这里来,就像一个'大家庭',让我们老年人老有所乐,真切感受到新时代的幸福。"居民孙大爷真挚地点赞道。

而对于八公山区新庄孜街道团结社区新时代文明实践站,当地居民也是一致好评,开展的活动深受他们的喜爱。"团结社区新时代文明实践站以群众需求为导向,不断完善基础设施,拓展延伸志愿服务内容,以'文化小阵地'发挥'教育大作用',努力将实践阵地打造为群众学习知识的大课堂,提升思想的加油站,精神栖息的舒心园。"团结社区副主任顾新照说,"确保群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。"

"你用眼睛从这里看,是不是能看到很细微的东西?"在团结社区新时代文明实践站科普宣传室记者看到,在志愿者的带领下,孩子们正进行科学小实验,他们积极动手操作,切身感受科学魅力,进一步激发学习科学知识和探索科学现象的兴趣。旁边的文化活动室里,也有不少居民在此阅读书籍,畅游知识的海洋。"这里有图书5000余本,志愿者会定期对书柜和桌椅设备进行清理,分类整理图书画报,进一步方便群众借阅。"顾新照介绍道。

"一二三四、二二三四·····"采访中,在健身活动室里跳舞的王阿姨告诉记者,这里设施齐全,活动丰富,她和朋友经常约着来这跳舞锻炼身体,每天都特别开心。

温暖的人再送爱心粮

本报讯(记者 李严)1月23日傍晚,同是造血干细胞捐献者、优秀红十字志愿者的史柯和郁粱一起为市红十字会送来100袋共计1000斤大米,助力即将开始的"红十字博爱送万家"活动。

史柯从2018年春节开始,就提前购买"爱心米"送到红十字会,用于该会在"博爱送万家"活动中慰问困难家庭。多年来,无论生活发生怎样的变化,他始终坚持做公益,动员亲朋好友参加"三献"。在2023年11月底完成造血干细胞捐献的郁梁是史柯的好友和志愿服务队队员,他在史柯的影响下坚持献血、留取造血干细胞

捐献血样,多次参加造血干细胞宣传动员活动,动员了很多人加入到捐献的队伍。

"下周的慰问活动,我们怕是没时间参加了,提前把东西送来,拜托大家把我们的心意带上,送给困难家庭。"23日下午一上班,史柯和郁梁就一起送来了捐赠的1000斤"爱心大米"。

